

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial
Library
City

три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VII.

4. 62.

СУБОТА, 23. ТРАВНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, MAY 23rd, 1925.

No. 62.

VOL. VII.

Державні банки Англії, Франції і Німеччини здержали кредити для Радянського Союзу

ВСІ ТРИ БАНКИ ЗАКЛЮЧИЛИ УМОВУ, ЩОБ НЕ ДАВАТИ БІЛЬШЕ КРЕДИТІВ ДЛЯ С.Р.С.

Вістка про здержання кредитів викликала замішання в європейських фінансових центрах.

БЕРЛІН, 20. травня. — Тут оповіщено, що державні банки Англії, Франції і Німеччини заклали умову, щоб здержати кредити для радянського уряду і всіх його промислових і торговельних відділів.

Ця вістка викликала замішання в європейських фінансових центрах.

Орган міністра закордонних справ Штресемана "Ді Цайт" надрукував вчора депешу з Лондону, в якій говориться,

що повідомлення про потрійний фінансовий союз проти Радянського Союзу є правдиве.

ЛОНДОН, 20. травня. — Банкові й урядові круги кажуть, що не знають нічого про закладення європейської фінансової угоди, щоб здержати кредити для Радянського Союзу, а Банк Англії, який має бути членом тої протирадянської угоди, відмовляється давати якунебудь коментарі з приводу цієї вістки.

НЕ ВПУСКАЮТЬ ЗАКОРДОННИХ КОМУНІСТІВ НА КОНВЕНЦІЮ.

Бритійський уряд відмовляється впустити делегатів з С.Р.С. і інших країн на з'їзд Комуністичної Партії Великої Британії.

ЛОНДОН, 21. травня. — Газета "Морнінг Пост" доносить, що британський уряд відмовляється впустити делегатів з Радянського Союзу й інших європейських країн, які мали прийти на річну конвенцію Бритійської Комуністичної Партії, що розпочнеться 30 травня в Глазго.

Недавній лондонський депеші

доносили, що консервативний уряд задумує не впускати більше до Великої Британії закордонних комуністів, які мали допустити до правління Партії Праці.

Кажуть, що одною з причин, що заставили уряд зайняти таке становище, було викриття змови радикалів на життя міністра закордонних справ Чемберлейна.

ЗРІСТ КОМУНІСТИЧНИХ ІДЕЙ В ПАРТІЇ ПРАЦІ В АВСТРАЛІЇ.

Рада трейд-юні признає, що "Партія Праці оре ниву для комунізму, а комуністи її засівають".

ЛОНДОН, 20. травня. — Газета "Морнінг Пост" одержала депешу з Сідні, в якій говориться про зріст комуністичних впливів в австралійській Партії Праці. Це дуже проявляється підчас теперішньої виборчої кампанії в Новій Південній Валії.

Прем'єр сер С. В. Фолер каже, що Москва веде в Австралії таку саму небезпечну кампанію, як веда минулого року в Англії. Його заяву потверджує рада трейд-юні, яка признає, що "Партія Праці оре ниву для комунізму, а комуністи її засівають".

З кожним днем комуністичне питання займає чільніше а навіть головне місце в політиці. Старі добрі часи бавлення в політику минули. На сцену виступила революція.

ДАЛЬШІ ПРОЦЕСИ ПРОТИ РЕВОЛЮЦІОНЕРІВ В БОЛГАРІЇ.

В місті Враці ведеться розправа проти 19 осіб, обвинувачених в змові на повалення уряду.

СОФІЯ, Болгарія, 21. травня. — В місті Враці відбувається процес проти 19 осіб, обвинувачених в участі в заговорі на повалення болгарського уряду. Переворот мали виконати робітники і селяне. Вони мали встановити радянську республіку в Болгарії.

Англія не хоче вводити просьби Болгарії.

ЛОНДОН, 21. травня. — Бритійський уряд повідомив Болгарію, що він не вважає за konieczne продовжити час, в якому Болгарія може користуватися збільшеною військовою силою.

СОФІЯ, Болгарія, 21. травня. — Настільки тут повідомлення кажуть, що по цілій Болгарії є замітна комуністична діяльність.

Міністер війни Волков каже,

Атаки на комуністів в канадійському сенаті

ОТТАВА, 20. травня. — Сенатор Бобен відновив вчора в сенаті дискусію над страйковим положенням в Новій Шкотії.

В своїй промові він заявив, що "Юнайтед Майн Воркерс" має повну контролю над робітниками в Новій Шкотії від 1918 року, що протягом того часу вона порушувала контракти кілька разів і не робила заходів, щоб взяти під контролю деструктивні елементи в своїй організації.

Сенатор дальше сказав, що президент, віцепрезидент і секретар-локало майнерської юнії в Глейс Бей машерували в першотравневому поході за

червоними прапором і проти цього не було слова протесту.

На думку сенатора Бобена уряд повинен підприняти острі кроки, щоб взяти під контролю положення в Кейп Бретоні в обороні законоповинуючихся горожан.

Сенатор Грісбах сказав, що комунізм є ворогом трейд-юніонізму. Від початку війни він став сильним, заступив чистий соціалізм і почав рекрутувати молодих хлопців в свої ряди. Однак по мимо того все го комунізм є лише "галазливою меншістю" в робітничих рядах, і всяка спроба досягнути диктатуру пролетаріату при допомозі сили означала-б горо-

жанську війну в Канаді. Якщо доміня буде мати повний добробут, комунізм зникне.

Сенатор Робертсон, бувший міністер праці, обговорював зріст радикалізму в Канаді і хвалив цілі й методи трейд-юнії. Він сказав, що сумнівається, чи президент "Юнайтед Майн Воркерс" Дж. Л. Луїс мав урядову відомість, що урядники його організації брали участь в комуністичному поході.

Сенатор Дандуранд, провідник урядової більшости, сказав, що уряд пильно слидить за ситуацією і зробить все можливе, щоб був захований закон і порядок.

СЕНАТОР В. Е. БОРА ЗА ВИЗНАННЯМ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗУ.

Осуджує Лігу Націй і порівнює її з "святим романським союзом", що повстав був по наполеонських війнах в Європі.

ЕН АРБОР, Міш., 19. травня. — Сенатор Вільям Е. Бора з Айдаго виголосив тут вчора промову, в якій осудив Лігу Націй і доказував потребу визнання Радянського Союзу.

Він порівняв Лігу Націй з "святим романським союзом", що повстав був по наполеонських війнах в Європі, і сказав, що союз і Ліга були опер-

ті на силі й охороняли держави, які здобувши чужі території, просили мира.

Говорячи про Радянський Союз, Бора заявив, що стоїть за тим, аби до родини народів належали всі країни.

Він сказав, що визнання не означає щодобрення, й висловив увірення, що не буде мира, поки не буде визнаний Радянський Союз.

ПРОТЕСТ АМБАСАДОРА Л. КАРАХАНА ДО КИТАЙСЬКОГО УРЯДУ.

По відступленню з Пекіну ген. Фенг-Ю-Гсіянга столиця Китаю знаходиться в руках Чанг-Цо-Ліна.

ПЕКІН, Китай, 21. травня. — Радянський амбасадор Карахан вручив китайському міністру закордонних справ острій протест, в якому заявляє, що війська манджурського губернатора Чанг-Цо-Ліна, які охороняють східно-китайську залізницю в Манджурії, обікрали залізницю на 6 мільонів доларів через продажу вій-

ськових пропусків.

Так як по відступленню ген. Фенг-Ю-Гсіянга з Пекіну на північний захід китайська столиця знаходиться тепер в руках військ Чанг-Цо-Ліна, з нього Карахана можна вносити, що радянський уряд є готовий поирати "християнського генерала" проти манджурського диктатора.

ЗАПОВІДАЄ ДАЛЬШУ БОРОТЬБУ ПРОТИ КОМУНІСТІВ АНГЛІЇ.

ЛОНДОН, 16. травня. — Міністер внутрішніх справ Вільям Джонсон-Гікс виголосив вчора промову, в якій заповідав дальшу боротьбу проти комуністів, що загрожують "цивілізації, конституції і системі парламентарного режиму Англії".

Гікс обвинувачує радянський уряд у веденню комуністичної пропаганди в Англії і її колоніях.

"Індія є одним з перших предметів більшовицької кампанії", — сказав Гікс. — Схід є головним змаганням світової революції. Вона звернена проти англійського імперіалізму. Радянський Союз змагає до створення комуністичної партії в Англії, щоб опісля при підмозі закордонних комуністів викликати революцію в Індії і робітничі заворушення в самій Англії".

Гікс заявив, що в виду такої

КОМУНІСТИ Й СОЦІЯЛІСТИ ФРАНЦІЇ ПРОТИ ВІЙНИ В МАРОКО.

Комуністи розліпили на вулицях Парижа плякати, в яких закликають жовнірів не слухати офіцирів.

ПАРИЖ, 21. травня. — Комуністи й ліві соціалісти в Парижі використовують невдачі і втрати французької армії в Мароко проти уряду і веденої ним колоніальної війни.

Комуністи розліпили на вулицях міста плякати, в яких закликають жовнірів не слухати своїх командуючих офіцирів і стараються підбурити населення до маніфестацій проти дальшого вислання війська

й зброї до Мароко.

Ця кампанія заставила прем'єра Пенлеве видати заяву в обороні політики уряду. Прем'єр заперечив всяку думку про колоніальну експанзію і каже, що уряд хоче лише вдержати мир в Мароко.

Останні депеші з мароканського фронту кажуть, що боротьба між Ріфами і французьким військом продовжується.

АБД-ЕЛЬ-КРИМ ЗАРЯДИВ ЗАГАЛЬНУ МОБІЛІЗАЦІЮ СВОЇХ СИЛ.

Повстанці пригтовляються до рішучої битви з новоприбулими французькими військами.

ПАРИЖ, 21. травня. — Депеша з Фезу доносить, що Абд-Ель-Крім покликав до зброї всіх мушкін в країнах Ріф і Джабала в північній Африці. Він зарядив загальну мобілізацію, щоб повести війну проти Французів і Іспанців.

ПАРИЖ, 21. травня. — Депеші з Фезу доносять, що ситуація у французькому Мароко скоро наближається до кризи. Повставші Ріфи збирають свої

сили для рішучої битви з новоприбулими французькими військами.

Провідник повстанців Абд-Ель-Крім зарядив конскрипцію своїх військ і загальну мобілізацію всіх сил Ріфів.

Французи дальше одержують сильні підкріплення і розміщують свої аероплани проти тубунів, яких лояльність є сумнівна і за яких "Французи бояться, що вони можуть прилучитися до Абд-Ель-Крима.

ПОВСТАННЯ РІФІВ БАГАТО ГРІЗНІШЕ, ЯК ЗРАЗУ ПОДАВАНО.

ФЕЗ, Французьке Мароко, 21. травня. — В тубунських військових кругах признають, що небезпека зі сторони Ріфів під проводом Абд-Ель-Крима, які наїхали недавно на французьке Мароко з еспанської зони, є багато грізніша, як попередню про це оповіщувано.

РАБАТ, Французьке Мароко, 21. травня. — Французькі війська в Мароко розпочали велику офензиву, щоб освободити пости, які є окружені Ріфами в районі Танаоат.

Нема сумнівів, що Абд-Ель-Крім планує зайняти Фез, столицю французького Марока.

ПОЛЬЩА ВИРОБЛЯЄ ЗБРОЮ Й АМУНІЦІЮ НА ВЕЛИКУ СКАЛЮ.

БЕРЛІН, 16. травня. — Вибір Гінденбурга президентом Німеччини й домагання німецького уряду відносно ревізії німецько-польського кордону дали привід до нової мілітаристичної пропаганди в Польщі.

Останні повідомлення з Варшави кажуть, що польські мілітаристи розпочали сильну агітацію за побільшенням постійної армії та за закупком більшої кількості зброї й амуніції.

Вже від року Польща пригтовляється поспішно до війни. Виріб крісів і амуніції в останньому році подвоївся. Протягом кількох останніх років виріб амуніції для армат середнього калібру збільшився 5 разів.

Зі звіту польського міністра війни ген. Сікорського показується, що в останньому році в Польщі заложено було 40 фабрик для виробу воєнних матеріялів. Польський уряд планує будувати дальші фабрики того рода, але отворення нових фабрик в цьому році показалося неможливим з браку фондів.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 21-го травня. — Урядово оповіщено вчора, що Німеччина звернулася до світового суду, щоб він полагодив її спір з Польщею ізза примусового вивлазнення Польщею німецької власности в польському Горішньому Шлеску.